

主力归来，小马下半段值得期待

【本报体育记者 雷震 报道】转眼之间，NFL常规赛的赛程已经过半。印第安纳波利斯小马队本周轮休无战事，迎来难得的喘息机会。之后，他们将带着3胜5负的战绩开始“下半场”。

回望“上半场”，小马前六场比赛中输了五场，经历了糟糕的开局，似乎印证了赛前人们对他们的一切不看好。但最近连赢两场不但止住了继续下滑的势头，还让他们看到了晋级的希望。

四分卫拉克（Andrew Luck）的发挥是他们连胜的关键，他23次的传球达阵联盟排名第二，156次传球没有被抄截。在他的带领下，小马队得分排名联盟第六（28.9分），整体进攻排名第12。“这是个渐进的过程，”新任主教练莱奇说，“你当然愿意在第一周就做好，但在进攻端，我们花了几个星期的时间才做到这一点。我们喜欢我们现在的状态。”多名主力伤愈归队也及时挽救了球团，卡斯顿佐回来了，希尔顿回来了，道尔回来了，麦克回来了。所有这一切都是这支球队两年来首次连胜的关键。

而经过宝贵的休息后，他们能否借着两连胜的气势冲击赛季后半段呢？小马队上下都表示有信心。尽管他们现在在美联南区排名垫底敬陪末座，而分析赛程和对手会发现，他们的“下半场”并不难，打好了有冲击季后赛的希望。

与“上半场”五个客场相比，小马的后面八场比赛中五个主场，从11日主场对阵杰克逊维尔美洲豹开始。美洲



小马队主力拉克（Andy Lyons/Getty Images）

豹（3胜5负）是小马队的手下败将，况且他们刚刚经历了四连败。而18日的对手田纳西泰坦（4胜4负）也已是三连败。25日的对手迈阿密海豚队尽管战绩不错，5胜4负，但他们输掉了近五场比赛的四场。12月份，小马还先后在主场面对达拉斯牛仔和纽约巨人这两支国联东区的队伍，但他们目前为止合计4胜12负。小马队真正的对手是现在分区领先的休斯顿德州人队（6胜3负），两队9日将在休斯顿一决高下。

在经历了一个威胁职业生涯的肩膀受伤赛季之后，拉克找回来了自己的“Luck”，幸运之神回来，他打的比以往任何时候都好，是联盟年度最佳复出球员奖的有力竞争者。而在他面前的，是一

条保证他不受到伤害的完整进攻线，尤其是三年级的中锋凯利表现得比以往任何时候都要好，小马已经有很多年没有看到这样一条令人放心的进攻线了。

让人不放心的是小马的防守，对阵德州人丢了37分，输了爱国者28分，在纽约被喷气机抢到42分。唯一令人安慰的数据是造成了对方16次失误。如果小马想在“下半场”有所作为，防守必须提升。

当然NFL竞争激烈，各队在“下半场”都会打起12分的精神全力以赴，上半场的成绩只能作为参考，不能当真。小马的貌似轻松只是账面上，事实上迎接他们的将是八场硬碰硬的生死战。正如莱奇教练所说的：“漫长的赛季打到这个份上，每场都将至关重要。”

党更要收敛鼓吹台独的虚晃一招和对台伤害，更不该迫害国民党，要置其死地，形成一党独大和破坏台湾民主体制的败局。

四，亚太诸国与中国合作方是正理。中国在亚太地区的近邻，也延伸到印度和澳大利亚，都要在和与合作竞争的领域里掌握分寸和掌其要义。那便是各施所长，通力合作，降低冲撞，减少互损。对中国提出的“一带一路”方案以及“亚投行”的架构要用心思考，选择投入，已达到彼此受益和建设亚洲的理想目标。亚太诸国的通力合作也应吸取欧盟的经验，取其长，避其短。当然，中国是亚洲最大、最有实力的国家，要以“恕道”和邻国相处，取得信任，增强合作。

总之，我对美国哈德逊研究所克劳普西的言论视之为，鼓吹对抗，偏失正道。在言论自由、各倡其说的美国，也不代表美国主流思想。而中国也面临考验，高谈阔论足矣，付之实施岂能！中国的领导者要顺应世界的潮流，走自由民主的大道，建设国家，造福全民。

正所谓：“中美并列齐向前，和乐相处共欣欢。历史长卷留佳话，造福世界利人寰。”

（← 上接A6版《美国对华不宜强硬登场》）

二，美中互动的要点和方向是互利互惠，和平共存。不存在你死我活，互不两立的情况。在国际事务，亚太地区和美中之间，彼此利益的互助互补远远超过利益的冲突和厮杀。美中之间更不存在军力对决、真枪实弹的可能和必要。因为一旦爆发战争，就是两败俱伤，绝无胜者。因而，美国扩充军力，中国大陆也相应跟进，双方是浪费资源，无法“养兵千日，用兵一时。”美中之间应不断扩大交流合作，在国际事务、环保、经贸、文教、旅游等各方面着手，化解当前经贸关税之争，做长远打算，为世界造福。美国也要一直关心和促进大陆上人权的改善和民主政治的进步，设身处地，言行合一。

三，台湾不会应美国之需，成为美国遏制中国大陆的马前卒。美国鹰派人士涉及美台互动的冒进主张，都是对美国、大陆和台湾三方面造成损害的不智之见。大陆和台湾都要维持现状，避开台独走向的纷争和不良后果，在两岸交流方面保持稳步前进和日益扩张的势头，让自由民主的潮流顺势上涨，让两岸和平统一的实现自然产生。在执政的民进

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

NFL爱国者6连胜

NFL新英格兰爱国者队4日凭借第四节的发挥，以31:17主场战胜绿湾包装工队，取得6连胜。爱国者四分卫布雷迪赢了与罗杰斯的世纪大战。

多哈世锦赛中国体操队战绩

中国体操队在多哈世锦赛取得4金1银1铜的成绩，男团夺冠女团摘铜。肖若腾男子全能银牌和鞍马夺冠，邹敬园卫冕男子双杠，刘婷婷夺得女子平衡木金牌。

因性侵案美国体操协会被撤销管理地位

美国奥委会5日宣布，由于美国体操协会没有能力应对纳萨尔性侵害的后续发展与危机，将撤销美国体操协会作为美国全国体操项目管理与组织者的地位。

网球巴黎大师赛

网球巴黎大师赛4日进行男单决赛，德约科维奇两盘不敌俄罗斯“黑马”卡恰诺夫，22连胜被终结，也无缘追平纳达尔大师赛33冠的纪录。

日本乒乓球女将伊藤美诚横扫中国名将

日本名将伊藤美诚4日在瑞典乒乓球公开赛女单决赛中以4:0击败世界第一朱雨玲，摘得女单冠军。她此前连胜中国女乒另两大主力刘诗雯和丁宁。

第120次为国征战，鲁尼重返国家队

英格兰足总4日宣布，前英格兰队长鲁尼将重返国家队，参加15日和美国队的热身赛，这是鲁尼第120次为国征战，他是球队史第一射手。

中超联赛上港队夺冠，恒大7年霸主地位被终结

足球中超联赛上海上港队7日在主场以2:1战胜北京人和队，提前一轮首次夺得中超冠军的同时，也终结了恒大7年霸主地位。